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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

egesz evre 10 ogfálovra,5 

papok, gazda ] 
tanítók, köz ekt v 

Telefon Egy példány t0 filér. 

wegjelen hetenkint kétszer : vasárnap és csütörtökön. 

5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

ők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 
FELELŐS SZERKESZTŐ ; 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

Főszenkeszrő és LAPTULAIDONOS : 

FŐMUNKATÁRS : 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő. 

nizetések küldendők. – Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvet 8 fillérért 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora 1 K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

M. kir. postatakarékpénztári ohegue-számla 10,489. szám. 

Tiszta választás. 
Megtörtént a csoda! 
Olyan csoda, a milyenre me- 

gyénkben és városunkban a 
legrégibb emberek se emlékez- 
nek . .. Olyan csoda, melynek 
láttára talán még a nap is meg- 
állott hirtelenében az égboltoza- 
tán, mert ilyen csodára már rég 

nem hintette éltető és melegitő 
sugarait. .. 

Ez a csoda: egy képviselővá- 
lasztás, mely minden előzetes 
politikai marakodás, párttusa, 
zajos korteskedés, vesztegetés és 
pálinkaosztogatás nélkül, méltósá- 
gos csendben, szinte ünnepi han- 
gulalban folyt le csütörtökön 
délelőtt városunkban; a mely 
fényes bizonyitéka annak, hogy 
a mi népünk eljutott a józan 
politika megértéséhez; hogy nem 
pusztán adófizető alany és meg- 
vásárolható, silány voks, de érzi 
és értékesiti erkölcsi sulyát, mi- 
dőn a legszebb polgári hivatá- 
sát, akaratának befolyástól ment 
magasztos megnyilvánulását, tel- 
jes bizalmával az iránt gyako- 
rolja, a ki – a polgárság elfo- 
gulatlan és józan észjárása sze- 
rint, – már évtizedeken át foly- 
tatott szivós munkájával a közjót 
szolgálja és aki iránt csak az 
elismerés, a hála tartozását rójja 
le, midőn bizalmának letétemé- 
nyesévé, politikai hitvallásának 
képviselőjévé teszi. 

Megtörtént a csoda .. 
választás . 

És szomoru, nagyon szomoru 
dolog, hogy ezt itt, mint csodát 
kell regisztrálnunk . .. Szomoru 
tény, hogy erre nálunk már év- 

tizedek óta nem volt példa . .. 
Szomoru valóság, hogy eddig a 
magyar, a polgár, a székelység 
ivadéka, hitvány piculákért, ron- 

gyos forintokért aprózta el az 
egvetlen jogot, az egyetlen kin- 
cset, melyet sulyos kötelessé- 
gekért cserébe kapott.. 

Hogy néha messze idegenbol 
ide vetődött mandatum vadászok 
miatt megfeledkezett itt született, 
vele felnőtt, vele élő, vele mun- 
kálkodó véreiről; és néhány si- 
láay forintért, – melyen ugy 
sem volt, ugy sem lehetett az 
Isten áldása, — mellőzte azokat, 
a kik tudásukkal, szivük mele- 
gével, agyuk szellemével küzdöt- 
tek és fáradtak a közügvekért, 
megvyénk és városunk jóllétéért, 

erkölcsi és anyagi gyarapodá- 
Sáért. 

Az a t bünös kortespénz, m 

a tiszta 

lven a jobb, az igaz érzelmüek előbbre vigyek . 

átka feküdt mindenkoron, ugv 
sem teremhetett, nem is termett 
kamatokat, mert átgurult a meg- 
vásárolt szavazók nyvitott ujjai 
között és a választási borgőzös 
mámor nyomát, csakhamar kö- 
vette a keserü kijózanodás, mi- 
kor már — sajnos későn, — 
meggyőződhettek arról, hogy 
ilyen hitvány eredményéri ká 
volt a polgári erkölcsök legne- 
mesebbjét: az egyéni meggvő- 

zöődest áruba bocsátani. . . 

Csak a mindenkori kormányok 
görcsös ragaszkodása a hatalom- 
hoz, a minden áron és pénzen 
való mameluk politika mételyez- 

hette meg józan gondolkozásu 
népünk tiszta erkölcsét, midőn 
elvakitotta a csengő érc vakitó 
káprázatával és belefullasztotta 
önérzetét a bor és pálinka un 
doritó, büzös levegőjébe . 

Soha nem látott emberek tün- 
tek fel a bércek mögül és tele 
tömött erszénnyel ideküldettek, 

hogy elaltassák 27 élő lelkiis- 
meretet és páriákat neveljenek, 

a becsület embereiből... 
hogy elfordultunk székely vé- 
reinktől és a messze idegen- 
ből portált nagyszáju népbolon- 
ditókat csőditettünk ide, ez ter- 

jesztette rosz hirünket: hogy 
pénzért mindenre kaphatók va- 
gyunk; a multnak ez a sötét 
átka feküdt a mi lelkeinken, a 

multnak ezt a nehéz vétkét 

kellett négy évtizeden át meg- 
vezekelnünk és ebben leli elha- 

gyatottságunk, elmaradottságunk, 
erkölcsi és anyagi szegénységünk 
a legszomorubb, de egyszers- 
mint legigazságosabb magvará- 
zatát . 

Ki kellett mondanunk e ke- 
serü igazságot, bármennyire fáj 
ez nekünk és székely testvéreink- 
nek is... 

Bünhődtünk. . . vezekeltünk, 

de mgtértünk . .. 

Ez a mai csoda, ez a tiszta 

választás legyen és maradjon 
egy szebb jövőnek derengő haj- 
nalhasadása ... Ez gyöőzzön 
meg bennünket arról, hogy me- 
gyénk és városunk szük hatá- 
rain belül kell mindenkoron ke- 
resnünk azokat, kiket bizalmunk 
letéteményeseivé teszünk; mert 
itt vannak, itt élnek közöttünk, 
egy levegő táplálta testvéreink, 
kik bajainkat, sérelmeinket is- 
merik; kik a közpályákon azért 
törnek előre kristályozott becsü- 
letességgel, fáradhatlan, törhetlen 

buzgalommal, hogy népük és 
hazájuk poldogulását önzetlenül 

.Ne engedjük 

És 

át a tért az idegeneknek és 

ne hajszoljuk véreinket arra, 

hogy a becsületes szo galmuk- 
kal, veritékkel szerzett filléreik- 
kel kényszerittessenek azt meg- 

vásárolni, a mit nekik – mint 
elismerést érdemeikért ingyen 
felkinálni — a hazafiui és nem- 

zeti becsület parancsol . 
Izléstelenség, méltatlanság vol- 

na, ha a tiszta választásból egy- 
hangu lelkesedéssel kikiáltott 
Solymossy Endre érdemeit itt e 
helyen a dicséret tömjénével 
akarnók méltatni, mert tudjuk, 
hogy ez az ő egyszerü, puritán 

jellemét és szerénységét sér- 
tené, .. 

Egész ember, gerinces ember, 
a kitől sokat és nagyot várni, 
multjánál togva jogosiítva va- 
gyunk. 

Egyet azonban ne várjunk 
tőle: ne várjuk azt, hogy min- 
den egyes választó apró-eseprő 
bajaival erejét szétlforgácsolja a 

közügy hátrányára; ne várjuk 
tőle a lehetetlent; ne kivánjuk 
azt, hogy egyéni érdekek kivi- 
vásának rabszolgája legyen; en- 
gedjük, hogy szárnyait kibont- 
hassa és repülni, mozogni ta- 
nuljon abban az uj levegőben, 
hogy gyökeret verhessen abban 
az uj talajban, a hova szerete- 

tünk és bizalmunk állitotta . . . 

Mert az ideális képviselő nem 
az, a kit az egyeseknek teljesi- 
tett szolgálatáért az egyesek sze- 
retnek, hanem az, a ki a köz- 

jóért, a haza és a nemzet jó 
ügyéért küzd, mert abból a jóból 
minden választónak, minden 

polgárnak egyenlő része kijut... 
llyen szellemben, ilyen érte- 
lemben keressük és találjuk meg 
értékét: a mai tiszta válasz- 
tásnak . . 

Devéki Antal. 

A székely nagygyűlés. 
Midőn a „Budapesti Hirlap" e re- 

mek vezércikkét aktuálitásánál fogva 

itt, a szerkesztőség utólagos jóváha- 

gyásának reményében leközöljük, 

egyszersmind leszögezzük azt a tényt, 

hogy a „Magyarország" és a ,Pesti 

Hirlap" is 

meg a székelyekről, az összes fővá- 

rosi sajtó pedig heteken át foglalko- 

zott meleg szeretettel és lelkesedés- 

sel a mi székely akcióinkkal. Ez olyan 

ere dmény, mely meggyőzheti az eddig 

ké öket arról, hogy mindenekelőtt 
nekünk magunknak kell dolgoznunk, 
nekünk kell tömörülni, ha azt akar- 

juk, hogy a közfigyelmet magunkra 

és nagy bajainkra tereljük. 

vezércikkben emlékezik 

És ha már megtettük az első lé- 
pést, annak biztató sikerén felbuz- 

dulva, ne ejtsük, ne adjuk ki kezünk- 

ből a fonalat, rageadjuk meg a ki- 

nálkozó alkalmat és kisérjük tóvább 

is éber figyelemmel a Székelyföld 
minden életrevaló, a közeljövőben 
realizálható akcióját, csatlakozzunk 

hozzá szivvel, lélekkel, necsak puszta 

frázisokkal, hanem tettekkel is, mert 

lehetetlen hogy a szivós, intenziv 
munkának és egyesült erőnek ne 

legyenek meg a kivánt eredményei. 
És most, midőn a hazafias figye- 
lemért, meleg érdeklődésért az egész 

fővárosi sajtónak a székelység hálás 
köszönetét tolmácsoljuk, átadjuk a 
szót a Budapesti Hirlapnak : 

Örömmel láttuk együtt Szekelyud- 

varhelyen az erdélyi és alföldi szé- 

kelyvédő társaságok képviselőinek 

évi kongresszusát. A hogy örömet 

érzünk mindig, a hányszor a magyar 

társadalomnak a Székelyföld bajai 
iránt meleg érdeklődéséről győződ- 
hetünk meg. 

A székely-kérdés a történeti Ma- 
gyarország jövőjével a legszorosab- 
ban összefügg. Az erdélyi magyar- 
ság zöme a Székelyföldön él, - s 
ha onnét elpusztulna, az Erdélyrész 
poziciója veszedelembe kerülne. Saj- 
nos, az utolsó huszonöt év gazda- 
sági viszonyai akként alakultak, hogy 
a Székelyföld megrendült belé. Né- 
pessége nem tud többé megélni a 
régi primitiv létföltételekkel, boldo- 
gulásához a modern eszközök nagy- 
részt hiányzanak; ez okból tömege- 
sen ragad vándorbotot kezébe és 
elmegy csángónak Romániába, hogy 

vagy elzülljék ott teljesen vagy pe- 

dig beolvasszák ivadékostól az oláhok. 

Két veszedelem támadt ebből: az 

odahagyott székely falvak elnéptele- 
nedése s a kiürülő helységekben a 

román elem lassu terjeszkedése. Az 

utolsó népszámlálási eredmények 
megdöbbentő adatokat tártak föl 

erről mindkét irányban. A székelyek 

propogativ ereje mintha me 

vagy kimerült volna: legtöbb köz- 

ségük feltünő gyöngén szaporodik s 

számos példa van a visszafejlődé re. 

Erről tanuskodnak az adókimutatá- 

sok, a katonasorozási naplók egy- 

aránt. Talán még nagyobb lenne 

ezekben a deficit, ha nem csökken- 

tené a székely vidék felé minden 

oldalról előrenyomuló oláhság. Ez 

az eddig fajtiszta szekely falvak egv- 

részét máris poliglottá tette, söt a 

többséget több ponton magáhos a- 

gadta. Ha a dolgok még néhány év- 

tizedekig igy folynának tovább, a 

régi jó Székelyföld ugyanarra as ra 
jutna, ami az egykor szinmagyar 

Mezőségnek jutott, mely lassanként 

teljesen eloláhosodott s a hajdani 

erős magyarságból csak másfélszaz 
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szétszóródott és elszigelt magyar falu 

maradt fönn. 
Mindkét veszedelemről sokáig Ma- 

gyarországnak sejtelme sem volt. 
Szemünk előtt bontakoztak ki, de 

senki sem vette észre, mert hiány- 

zott hozzá minden prediszpozició. 

Egyes emberek, vagy egyes községek 

hiába jajgattak, nem hallgatott rájuk 

se hatóság, se parlament, se kor- 

mány. Elemi erővel, a vis major csa- 

pása gyanánt kellett lesujtani a ba- 

joknak, hogy az, illetékes tényezők 

ráeszméljenek s a Székelyföld meg- 

mentésének parancsoló szüksége át- 

menjen a nemzet köztudatába. 
Pedig ha előbb és kissé többet 

törődnek a kormányok, parlamentek 
és képviselők, főispánok és megyék 

a jelentkezett aggasztó tünetekkel, 

ha nem hanyagolják el teljesen a 

székely népet, nem hagyják évtize- 

dekig minden vasut, munkaadó gyá- 
rak és hitelforrások nélkül szüköl- 

ködni - bizonnyal nem fajulnak el 

a bajok ennyire. 

Mintegy hat éve, hogy a szomoru 

közállapotok végre felriasztották a 

közvéleményt s a székely-kérdés ugy- 
szólva divatba jött, – Érdekeltségi, 

majd érdeklődő körök alakultak szé- 

kelyt menteni. A kormány is meg- 

ismételte a rutén hegyvidéken sike- 

res mentő-akcióját a székely hegyek 

közt. Azóta kongresszusok tanács- 

koznak évenkint a mentés programm- 

járól, az elért eredményekről, az 

ujabb panaszokról. Ilyen ülésezett 

most is, gondoskodva róla, hogy a 

székely problema minél világosab- 

ban álljon a nemzet előtt s a nem- 

törődés. a közöny le ne vehesse azt 

többé a napirendről. 

Teljes elismeréssel vagyunk a szé- 

kelyudvarhelyi kongresszus müködése 

iránt. Készségesen honoráljuk a gya- 

korlati eszméket, melyeket a kiván- 

dorlási mozgalom megállitása s a 

székely munkaerő itthon foglalkoz- 

tatása ügyében termelt. Örültünk 

neki, hogy a nagygyülés figyelme az 

agrár-szociális irányu föladatok mel- 

lett az ipari termelés, müűszaki ki- 

képzés, forgalmi eszközök, uj vasuti 

vonalak és kereskedelmi összekötte- 

tések kérdéseire is kiterjedt. Sőt 

azon sem csodálkoztunk, hogy a 

kongresszus a sulypontot ezuttal ész- 

revehetőleg az iparfejlesztési prob- 

lemára vetette, mintha ettől várna 

gyorsabb eredményeket a székelység 

vagyoni restaurálása dolgában. Erre 

vall az idei nagygyülésnek egy szé- 

kely háziipari kiállitással egybekap- 

csolása, bemutatni a székelység ve- 

leszületett képességeit és hagyomá- 

nyos müformáit, melyek e népet a 

közeljövőben iparüző néppé predesz- 

tinálják. 

A földmivelésügyi miniszter mentő 

akciója hat év alatt szép sikereket 

ért ugyan el. A közlegelők zilált 

ügyeit rendezte, a birtokrendezést 

törvényhozásilag biztositotta, a szé- 

kely-magyar gazdáknak sok jószágát 

mentette meg az idegen kézre jutás- 

tól s a megélhetés könnyitéséhez a 

fogyasztási szövetkezetek egész há- 
lózatának megteremtésével járult. De 

mindez annál érezhetőbbé teszi ipari 

téren hasonló méretü reformtevé- 

kenység hiányát. Mulhatatlanul szük- 

séges, hogy a földmivelési kormány 

ugyanily külső szervével kiegészit- 

tessék. A kettő együtt bizonvára oly 
eredményeket fog produkálni, mely 

a székelyek minden igényének es a 

rájuk nehezedő veszedelem nagysá- 

gának megfelel. 

Egy dolog mégis meglepett e kon 

gresszuson : a csángók kérelme, hogy 

a székely mentő-akeió rájuk is ki- 
terjesztessék. Hát ezt nekik kérniök 
kellett? Nem magától értetődő-e, 
hogy a mentés munkája ne szorit- 
kozzék a négy székely megye köz- 
ségeire, hanem bevonjunk abba min- 
den elemet, mely a szeékelységhez 
etnikailag hozzátartozik 2 Nemcsak 
a csángó falukat kellene ez akció 

jótéteményeiben részesíteni, hanem 
a Székelyfőld egész körzetét: a Me- 

zőség és Barcaság magyar nyelvszi- 

geteit, a Küküllőköz s a tordai fen 

sik magyar medencéit, melyek elha- 

gyatottsága és az olahság tengeré-, 

is szükségképp visszahat. 

A hitel. 
A végrehajtási novella szentesitése allal 

mából. 

melynek életfolyása egyre gyorsabb 

— ma már világrészeket összekap- 
csoló - forgalmát a legegyszerübb 

és leggyorsabb forgalmi eszközzel, 

a hitel segélyével bonyolitja le. 
De a gazdasági életnek nemcsak 

ez az ága, nemesak a kereskedelem 

nem lehet el hitel nélkül, hanem a 
gazdasági élet másik két nagy ága, 

a termelés és a fogyasztás is a hi- 

telben egyre nélkülözhetetlenebb esz- 
közt bir. 

A középkori agrikultur jellegü ter- 

melési rendszert a nagy tőkére ala- 

pitott, u. n. kapitalisztikus termelési 

rend váltotta föl s ez adja meg egész 

gazdasági életünknek a jellegzetes 

vonást. 

dasági küzdelembe is a leveretés 

Tőkejószághoz pedig - természe- 

tesen — a hitel juttatja a termelőt. 

A szükségletek s azzal az élet igé 

nyek rohamos növekedése folytán a 

hitel a fogyasztásnak is éltető eleme 

kezd lenni, amelyet az életigények 

redukálódásának veszedelme nélkül 

nem lehet mellőzni. 

Nézd meg egy ország hitelrend- 

szerét és helyes képet alkothatsz 

magadnak az illető nemzet egész 

gazdasági életének ferde vagy egész- 

séges irányáról, a világgazdaságban 

ben emelik a nemzeti vagyont és 

ben elmerülese a Székelyföld sorsára 

= mát nem övezik körös-körül vám- 

sgorompók és ezek a külföld és a szom- 
széd Ausztria fejlett iparának nyo- 
mesztó 

Immár közhely a gazdasági iroda- 

lomban, hogy a modern gazdasági 

élet alapját, éltető elemét a hitel 
P] - minden frazis, hiába minden poli- 

képezi. Társadalmi szervezetünk, a 
eiális intézkedés, a magyar nemzet 

lüktetésü, csak egy olyan gazdasági s törveny. a ers szetes kölszívő 

életet türhet meg, mely a javaknak s törvénye szerint kéll vándorol- 

rületekre. 

Ma a termelő tőkejószág nélkül 

nemcsak megfelelő, neki a verseny- 

képességet biztositó termelési ered- 

ményre nem számithat, de a gaz- 

biztos érzetével mehet csak bele. 

elfoglalt activ vagy passiv helyzeté- 

ről. 

A mi gazdasági életünk — saj- 

nos - még mindig a középkornak 

földre alapitott, kezdetleges és a 

mellett eredményeiben a természet 

mindenkori szeszélyeitől függő ter- 

melési rendszerének állapotánál tart. 

A feudalis középkori termelési 

rendszert felváltó modern kapitalisz- 

tikus gazdasági rend még nem ér- 

kezett be hozzánk. 

Azok a termelési ágak, amelyek 

kis területen óriási embertömegek- 

nek nyujtanak a természeti szeszé- 

lyektől független existenciát, ame- 

lyek ,a nemzeti tőkét belevonva a 

termelésbe és azt rövid időközökben 

jólétet, ezek a termelési ágak, t. i. 
az ipar és kereskedelem, amelyek 
más boldogabb nemzeteket csodás 
gyorsasággal visznek a minden irá- 
nyu tökéletesedés felé, nálunk egy- 
szerüen ismeretlenek. 
Ausztriával való vámközösségünk 

és az egészségtelen birtok megosz- 
lás, a nagybirtok s különösen a nagy- 
birtok kötött alakjainak tultengése, 

már zsenge, ártatlan korukban meg- 

fojtják ezen termelési ágakat, lenyü- 
gözik és sorvasztják ezzel egész gaz- 

dasági életünket. Ez e tétel a köz- 

gazdaságtannak olyan elemi igazsá- 
gaiból következik, amelyekben meg- 

egyeznek kivétel nélkül e tudomány 
szaktekintélyei és amelyeket a gya- 

korlati élet kipróbálva megerősitett. 
Addig, amig Szent István birodal- 

konkurrenciáját vissza nem 

szoritják és amig az önálló vámte- 

vrülethez radikális birtokmegosztási 

politika nem csatolédik: addig hiába 

jon szabadabb és gazdagabb földte- 

Gazdasági életünk mai állapotá- 
ból következik az, hogy nálunk a 

termelési hitel, amely a tőkéket a 

termelési vállalatokba viszi, ahol azok 

rövid időközökben megsokszorozód- 

ván nagy vagyonszaporulatot jelen- 

tenek, a nemzet, az adós és hitelező 

szempontjából egyaránt s amely a 

munkaalkalmak folytonos szaporitá- 
sával leköti a munkáskezeket: ez a 
produktiv hitel nálunk tulajdonkép- 

pen nem létezik ! 
Magyarországon a hitelnek egy 

egészen más faja uralkodik, de ez 

aztán már a dühöngésig: az impro- 
duktiv fogyasztási hitel, vagy hogy 

jó magyar néven nevezzük: — az 
adósság. 
Ez a hitel, ebben a tultengő álla- 

potában, már kész szerencsétlenség. 

De mi nem olyan emberek va- 

gyunk, hogy itt megállapodjunk. Mi 

ezt a kész szerencsétlenséget való- 

sággal tragikummá fokozzuk azál- 

tal, hogy a fogyasztási hitellel tár- 

gyi hitel formájában élünk. 
A hitelre szorulók nagy tömege, 

a közép és alsó osztály, mely osz- 
tályok pedig a hitelezőnek tárgyi biz- 

tositékot, existenciájuk veszélyezte- 

tése nélkül alig nyujthatnak, tárgyi 
hitellel élnek. 

Erre a cifra állapotra egy közgaz- 

dász igazán nem mondhat egyebet, 

mint azt. hogy a mi hitelrendszerünk 

mathematikai pontossággal a feje- 

bubjára van állitva. Hogy ennek nyo- 

mán aztán csak gazdaságilpangás, 

nyomor és pusztulás grasszál a nem- 

zet gerincét alkotó társadalmi réte- 

gek soraiban : az természetes. 

Mert ennek az a következménye, 
hogy a személyi hitel tért veszit, a 
hitel ezen fajának alapját képező 

személyes kvalitások, mint becsüle- 

tesség, lelkiismeretesség és fizetési 
készség a tőke forgalomban érték- 
telen rongyok lesznek, mert azok — 

az adósságok nagy részénél nem fej- 

lődhettek ki, illetve visszafcjlődtek. 
Ez a magyarázata annak az el- 

szomoritó jelem ségnek, hogy a hitel- 

máig: az árverésig. És miután az 
adós olyan tárgyi biztositékot nyuj- 

tott, melyhez egész existenciája ta- 
pad, az árverés a végrehajtást szen- 

vedő vagyonjogi személyiségét letöri, 

(ez az ő vagyonszaporulata — a hi- 
telből) és a hitelező jogos követe- 
lése, igényei (Ieten ments !) nem ki- 
elegitődnek, hanem az esetek nagy 
többségénél dobpergés mellett örökre 

eltemettetnek. 

A befolyó csekély vételár pedig, 

megy az ügyvédi és végrehajtói költ- 
ségek ,„részlettörlesztésére". 

Én a végrehajtási novellának — 
hitelrendszerünkre gyakorolt jótékony 

befolyását főleg abban látom, hogy 
a létfenntartáshoz szükséges eszkö- 
zőket a foglalás alól mentesitvén – 

azokat, a kik existenciájuk veszélyez- 

tetése nélkül tárgyi hitelhez nem 

nyulhatnak, személyi hitelre szoritja. 

Arra szoritja tehát az adóst, hogy 

becsületeséggel és fizetési kész- 

séggel igyekezzék a hitelező bizal- 

mát megnyerni, hitelt kiérdemelni 

s ne az ,utolsó párnával és az 

„utolsó" inggel) és hogy hitelt – 

csak az ezen képességek által fede- 

zett mértékig - vegyen igénybe; a 

hitelezőt pedig – miután az egyéni 

akarattól nem igen függ az, hogy 

valaki adós vagy bitelező. legyen – 

arra kényszeriti, hogy ezen szemé- 

lyes kválitásokra bizalmat fektessen 
és hitelezzen. 

Azonban azt állitani, hogy egy 

ilyen tárgyu nóvellaris törvény — 

hitelrendszerünk egészséges alapokra 

fektetésének nagy és szövevényes 

munkáját keresztülviszi, — naivság 

volna. Evégből a novellának mélyre- 

ható közgazdasági reformokkal kell 

társulni. 
A hiba éppen ott van, és a tör- 

vény összes bekövetkezendő hátrá- 

nyai annak tudandók be, hogy azok- 

nak a bizonyos és már untig letár- 

gyalt közgazdasági reformoknak — 

a novellát – meg kellett volna előz- 

zék! Az épitést csak Amerikába 

kezdik a háztetővel, — ott azonban 

tehetik! 

Ezt a novellát vártuk, de nem — 

elsőnek. Ha azonban már bejött, 

kövesse legalább gyorsan a többi! 

Bálint Endre. 

KÜLÖNFELEK. 

Képviselőválasztás. 

Méltóságos nyugalom . . . se csend- 
őr. .. se huszár ... ez volt a csü- 
törtöki választás jellemző signaturája. 
Mintegy kétszáz főnyi választó pol- 
gárság jelent meg a kitüzött időben 

a városháza termében, a hol pont- 
ban 8 órakor Hlatky Miklós válasz- 
tási elnök, rövid szavakban megnyi- 
totta az eljárást, konstatálván, hogy 
a választási határnap a törvényes 
időben közhirré tétetett és dr Sza- 
kács Zoltán és Bód Károlyt mint 
bizalmi férfiakat jelöli ki. Vajda Fe- 
renc esperes átadja a függetlenségi 
48-as párt nevében azok névjegyzé- 
két, a kik Solymossy Endre tanárt 
jelölték; mire elnök a törvényszabta 
félórai időt tüzi ki, hogy ezalaft eset- 

leg más is jelentkezhessék; a félóra 

elteltével, elnök konstatálja, hogy 

miután más nem jelöltetett Soly- 

mossy Endre egyhangulag megvá- 
lasztatott Székelyudvarhely város or- 

szággyülési képviselőjévé. Harsány 
éljenzés követte e kijelentést és az 
összes jelenvoltak, az elnök és bi- 
zalmi férfiak kivételével, zászló alatt 
Solymossy Endre lakása elé vonul- 
tak, honnan folytonos éljenzések mel- 

megsokszorozva hihetetlen méretek- 

ügyletek több minthetven százaléka lett az ujonnan megválasztott kép- 

jut el a kényszerrendezés stadiu- viselőt a városházához kisérték. 



A boldog anya, 
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megtestesülése, a közszeretetnek és 
tiszteletnek örvendő Nagyasszonv, 
büszke önérzettel, könnyező szemeij- 

nek elborult tekintetevel, az ablakból 

kisérte fiat, most kezdődő uj hivatá- 

sának küszöbén. 

A városháza tanácstermébe érve, 

Hlatky Miklós választási elnök, len- 

dületes szép szavakban méltatta az 

uj képviselő érdemeit és átnyujtotta 

neki választói jó kivánságaival együtt 

a mandatumot. A választók többsége 

ezalatt a városháza erkélye alatt 

csoportosult és midőn solvmos 
Endre az erkélyre kilépett dörgő él- 
jenzés fogadta, mely ujra és gyakran 
hegisméllődött, mialatt az uj képvi- 

gselő a következő beszédet intezte 

választóihoz : 
„Tisztelt Elnök ur ! Tisztelt választó 

poigárok ! Szeretett véreim ! 
Miért akarnám leküzdeni és ta- 

gadni, hiszen elárulja azt hangom, 
hogy mély megindultsággal állok itt, 

megköszönni megtisztelő bizalmukat. 
Mély hálával, végtelen köszönettel 
veszem át e megbizó levelet. De 
egyszersmind büszkén és boldogan 
is. Büszkén, mert ezt nekem nem 
egy győztes párt adja át, kiállott 
szenvedélyes választási küzdelmek 
után, melynek utja gyülölködéssel, 
lélekkufársággal van kikövezve; de 
átadja e nemes város választó kö- 
zönségének nyugodt, szeretetteljes, 
egyértelmü bizodalma. Büszkén ve- 
szem át, mert ehhez a megbizó le- 
vélhez nem tapad a politikai gyön- 
geségnek egy szemernyije se. 

Boldogan veszem át, mert ezáltal 
lelkem vágyait: segiteni e város la- 
kóinak bajain, a város dolgain, szé- 
kely népünk, szeretett hazánk és 
nemzetünk érdekein, fokozottabban 
követhetem. 
A spártai anya harcba menő fiá- 

nak e szavakkal adta át a paizsát : 
„ezzel vagy ezen" ! Ezzel térj meg a 
gyözelmes harcból, vagy ezen hozzák 
haza holt testedet. 
Paizs e megbizó levél is; átadja e 

nemes város mint anya, nekem, 
harcba menő fiának. Oh én értem 
ennek átvételekor az édes anya be- 
szédét! Fogadom, igérem hogy : ,„ez- 
zel vagy ezen !" 
Még egy riadó, harsány, egyhangu 

éljenzés és ezzel pont kilenc órakor 
a választás már véget is ért és a ki 
csak közelébe juthatott, mindenki 
őszintén és szivélyesen meggratulálta 
Solymossy Enudrét, Székelyudvarhely 
város uj képviselőjét. 

Este 7 órakor Solymossy Endre 
vendégül látta választóit a város né- 
hány vendéglőjében, hol ősi szokás 
szerint számtalan pohárköszöntő 
hangzott el, a hol testvéri ölelkezés- 
ben találkoztak: a tiszta választás 
becsületes választói. 

– Rp. Keserti labdacsok a Böm- 
böldes részére. 

M Sing : Hetenként egy adag. 

Ez volt aztán az ünnepség, 
Ilyet népünk nem látott rég, 
Öszeforrott sziv és lélek, 
Egyik a másnak örvendett. 

Nem a külső, fényes pompa 
Volt ez ünnepseg alapja, 
Hanem az a dicső béke 
Mely lelkünket hevitette. 

Utánna jőtt a választás, 
Itt is megérzett a hatás, 
Az lett most a mi követünk 
Akit mindnyájan szeretünk. 

A korcsmáros azt se tudja 
Örüljön e? vagy bú nyomja ? 
Minden jó volt, minden szép volt, 
Az egésznek egy baja volt: 
Minden haszon a másé volt... 

Dr Veritás. 

– Kossuth üdvözlete. Kossuth 
Ferenc a függetlenségi párt elnöke 
Solymossy Endre tanárhoz megvá 
lasztatása alkalmából a következő 
sürgönyt küldte: ,Szivből, lélekből 

üdvözöllek képviselővé történt meg- 
választásod alkalmából. Kossuth'. 

— Miezőssy államtitkár a Székety- 
földön. Mezőssy Béla államtitkár f. 

az anyaszeretet hó 26-án reggel Kazi János min. 
tanácsos, Zakariás János, Ferenczy 
Géza, Nagy György, Buza Barna, 
Török Ferenc képviselők kiséretében, 
kikhez a sepsiszentgyörgyi állomás- 
ról az ottani erdőhivatal képviselője 
s a megye részéről Béldi Pál ftő- 
jegyző is csatlakozott, Tusnádfürdőre 
utszott. F. hó 26.án Kászonban, 
27-én délelőtt Kézdivásárhelyen, d. 
u. Kovásznán, 28-án Gyergyószent- 
miklóson és Ditróban, 29 én Málná- 
son hallgatta meg az érdekelt erdő- 
birtokosságok képviselőit. Málaásfür- 
dőről kocsin Barótra utazott, hol az 

udvarhelymegyei erdőbirtokosságok 
részéről Orbán Ottó báró is megje- 
lent. Onnan Nagyajtára megy, hol 
Ferenczy (Geéza képviselő vendége 
lesz. Ma, 30-án visszamegy Buda- 
pestre. 

— A székelyföldi bányászatért cim 
alatt megjelent közlemenyünkre, 
Hoffmann Géza ur, az .Erdővidék- 
szerkesztője és a köpeczi bányaválla- 
lat müszaki vezetője. válaszul egy 
figyelemvre méltó cikket közöl, mely- 
nek tartalma, hisszük, hogy telje- 
sen megfeleit a valóságnak, de 
mégis annak bizonyitéka hogy a mi 
intenciónkat teljesen feélreértette, 
Felvilágositásul - de korántsem 
mentségül, - a következőket ajánl- 
juk szives figyelmébe: Mi a cikké- 
ben oly gyakran emlegetett Schvartz 
Adolf urat nem ismerjük, sohasem 
láttuk, nevét sem hallottuk, még le- 
velezssi összeköttetésben sem vol- 
tunk soha vele; ez tehát első sor- 
ban, azt bizonyitja, hogy semmiféle 
érdekünk sem kivánta, hogy a sze- 
kerét toljuk. vagy üzleti spekuláci- 
óit előmozditsuk. A milyen készség- 
gel közöltük azt az emlékiratot 
melyet Dr Ferenczy Géza kezdemé- 
nyezésére az erdélyi képviselők ter- 
jesztettek be a pénzügyminiszterium- 
hoz a szeékelyföldi bányák érdeké- 
ben, - ép olyan jóhiszemüleg kö- 
zöltük azt a másik cikket, melyet 
egy helybeli polgártársunk a Bánya- 
cimű lapból nekünk beküldött; kö- 
zöltük pedig azért, mert biztos tu- 
domásunk van arról, hogy megvénk 
mind nagyobb és nagyobb területen 
eszközöltetnek kutatások, a mutat- 
kozó szénterületeken, sőt arról is 
tudomásunk van, hogy a kutatások 
némi erdménnyel is biztatnak, a 
melyekről most még nyilatkoznunk 
nem lehet, mert ezt a kötelező discre- 
tió tiltja. 
A mi ügye-baja volt vagy van 

nagyrabecsült szerkesztőtársunknak 
Sehvartz urral azt végezzék el egy- 
más között, de ha kérnünk szabad 
és lehet, hagyjanak ki bennünket a 
játékból és ne gyanusitsanak meg 
azzal, hogy mi bárkinek is üzleti 
vagy egyéni érdekeit szolgáltuk. 
Mi csak egy érdeket ismerünk: a' 
kőzérdeket és abban is első sor- 
ban megyénk és városunk közérde- 
két; a lokalis szeretet ezen tiszta 
forrásából fakadt örömünk is, hogy 
megyénk területén is megindultak a 
mozgalmak földünk méhének kincseit 
felszinre hozni és a közjó érde- 
kében értékesiteni. Mert akár 
gomb., — akár kabát,, – ha a 
miénk, makacs szivossággal vragasz- 

kodunk hózzá. Ezt az önzést en- 
gedje meg nekünk. Ha pedig jóhi- 
szemüleg, öntudatlanul eszközei let- 
tünk egy ismeretlen ember spekulá- 
ciójának, szolgáljon mentségünkre, 
hogy: mindnyájunkat érhet bal- 
eset. 

— Bucsuestély. A helybeli állami 
reáltanoda négy tanárát helvezték 
át egyszerre más városokba; négy 
nagyképzettségü tanárt, kik közül 
különösen Nosz Gusztav éveken át 
összeforrott, nemcsak ifjuságunk 

nevelésügyével, de városunk min- 
den társadalmi mozgalmával, melyek- 
ből fáradhatlan buzgalommal vette 
ki a maga részét. Távozásuk alkal- 
mából, az állami reáltanoda érde- 
mes igazgatója Dr Solymossy Lajos 
kedden este bucsuestélyre hivta 
össze a helyseli tanintézetek taná- 
rait és a város előkelőségeit a 

Sszuson 

Koronkai kertbe., hol a meghivot- 
tak közül számosan megjelentek. A 
bucsozás szivélyes és megható volt 
és a sürűn elhangzott pohárköszön- 
tők mind a távózók érdemeit mél- 
tatták. Vezerelje őket az Isten uj 
állomáshelyeikre és érezzék magu- 
kat oly jól, mint a milyen megbe- 
csültetésben nálunk reszesültek. 

—– Kirándulók. A székel y kongresz- 
jelenvolt vendégek közül 

huszonheten, térfiak és nők Pálffy 

2 részére lakás és 
ét la koszt kapható. — 

Cim a kiadóh.ban. 

Jenő szolgabiró vezetős ge mellett 
Korond - Parajd és Szovátára rán- 
dultak ki kedden reggel, a legked- 
vezőbb időjárás mellett; Pálffy Jenő 

Korondig kisérte a kirandulókat és 
a megye határán szivélyesen bucsut 
vett tőlük, hol Parajdról már az 
ottani Székely Társaság egy kül- 
dötlsége fogadta őket. Parajdra érve 
Klőr Vilmos községi jegyző, Dr Ko- 
vács Gábor, Kovács Mihály ig. ta- 
nitó, Moldován Ödön, Stein Dávid 
és még sokan meleg vendégszere- 
tettel fogadták a kirandulókat, ki- 
ket a sóbánya, sómalom és a pok- 
rócgyártás megtekintesében is előzé- 
kenyen kalauzolták. Azután Klőr 
Vilmos és Kovács Mihaly elkisérték 
őket egeész Szovátáig, hol szintén 
lekötelező vendégszeretettel fogad- 
ták 
– Az ,„Irgalmas Nővérek" veze- 

tése alatt álló helybeli róm. kath. 
elemi leányiskolánál a beiratások 
szept. hó 1-én kezdődnek. Az okta 
tás ingyenes csupán 1 korona be- 
iratási dij fizetendő. Bentlakókat is 
elfogad az igazgatóság. 

— A rel. kollegiumban a beiratá- 
sok szeptember 2, 3. és 4-ik napjain 
délelőtt 8–12 óráig és délután 2-3 ig 
eszközöltetnek. A javitó-, pótló, fel- 
vételi és magánvizsgálatokjau gusztus 
31-ik és szeptember első napjain 
reggel 8-tól kezdődőleg tartatnak meg. 
A tanév ünnepélyes megnyitása szep- 
tember 5-dikén délelőtt 10 órakor 
lesz. 

— Major táncmester. Kolozsvárról 
ide megérkezett. Szeptember hó 7-én 
egy 6 hétre terjedő tánc ciklust 
nyit. Lakása Központi-szálló szoba 
szám 3. 

-Erdélyrészi vásárok. Kedden 
szeptember 1-én Alsóporumbák, Ho- 
moródszentmárton, Kolozsvár, Ma- 
roskecze, Szászkeresztur, Zalatna; 
2 án Alamór, Naszód, Szentbene- 
dek, Zilah; 4-én Alsózsuk, Maros- 
vásárhely : 5 én Algyógy, Berethalom, 
Zetelaka; 7-én Betlen, Gyergyószent- 
miklós; 9-én Csikszépviz, Brassó, 
Fogaras, Makfalva, Torda. 

— helkészválasztás. Gáspár János 
volt lövétei plébános helyébe a hivek 
Péter János gyergyószentmiklósi lel- 
készt választották meg első helyre. 

— Értlesités. A brassói m. kir. 
állami polgári leányiskolával kapcso- 
latos női kereskedelmi tanfolyamra 
a beirások f. évi szeptember hó 1 
és 5 napjain délután 2-5 óráig tör- 
ténnek. Rezsőkörut 1. sz. 1. emelet 
A továbbképző tanfolyamra a beirá- 
sok ugyanekkor lesznek. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 
kiadó intézete. 

„Gazda szeme hizlalja 
a nyájat! 

Ez a régi, de ma is jó közmondás 
sehol sem valósul jobban, mint 

Mercz Károly 
cipészmester Szekelyudvar- 
hely, Eötvös-uica 5. szám 

e eg 

uj rendszerü 
Ts férfi és női x 

H ez z 

cipőkészitésénél. 
Mindenki a legnagyobb elismerés- 
sel nyilatkozik saját kezüleg előálli- 
tott szép s gondos készitményeiről 

m El 

KERTÉSZ ALBERTNÉ 
zeneszerzőnő még egy pár üres órára zon- 
gora tanitványokat elfogad. Tanit kezdőktől 
a legmagasabb iskoláig, párhuzamosan el- 
méleti oktatással. Ugyanott ének, francia. 
német és hegedüórák is vehetők. Valam nt 
a zeneszerzés körébe vágó munkálatokat is 
(zenésités, szólamozás, áttételek, kiséretek 
stb). illő árért elkészit. 

1080-1908. kmbp. sz. 

Meghivás. 
Az 1907. évi XIX. t.-e. alapján mü- 

ködő székelyudvarhelyi kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár igazgatósága 
1908. augusztus 13-án tartott ülésé- 
ben a közgyülési kiküldött tagok 
számának kiegészitését elhatározván, 
a választás megejtését Székelyudvar- 
helyre, 1908. évi augusztus 30-án 
d. u. 2 órára, a városi tanácskozó 
terembe, ezennel kitüzöm. 
E választó-gyülésre a pénztár kö- 

rébe tartozó összes munkaadókat és 
alkalmazott pénztári tagokat oly fi- 
gyelmeztetéssel hivom meg, hogy a 
m. kir. állami munkásbiztositó hiva- 
tal 3462-908. sz. rendeletében ki- 
tüzött záros határidő miatt, a ki- 
egészitő pótválasztás a megjelentek 
számarányára való tekintet nélkül 
lesz megtartva. 

Választandó a munkaadók által a 
munkaadók sorából egy és az alkal- 
mazottak közül, az alkalmazottak so- 
rából 11 közgyülési kiküldött tag 
titkos szavazás utján 
A székelyudvarhelyi kerületi mun- 

kásbiztositó pénztár Székelyudvar- 
helyt, 1908. aug. 19-én. 

Betesgh Pál, 
igazgató elnök. 

* K Cy Kornis-utca Kiadó lakás. [yos ote 
utcai és egy udvari szobából, to- 
vábbá a szükséges helyíségekből 
álló lakás elköltözés miatt szep- 
tember 1-től kiadó. Értekezni lehet 

a kiadóhivatalnál. 

Kedvező alkalom vn-I 

mofon-lemezek Kálasz- 

tsára! aral 

aatb folvéte 
(operettek, zenekarok, 
népdalok, kuplék stb.) 

érkezett 
és egy-két napig még 
választható. Mindenik 
sikerült felvétel. o o o 

Betegh Pál 
könyvke reskedésében Szé- 
kelyu dvarhelyt, Kossuth-u,. 
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Nem kell többé gyufa se gyertya a házban! 
10 

VILÁGSZABADALOMI 

„Viktoria" villamos öngyujtó készülék ! Dísze minden 

Éjjeli lámpa helyett is használható! 

Egy nyomás által megvilágitja a szobát! – Csak 

al 

a 
d 
nl 

a 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 1 

a 

d 

dl 
d 
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asztalnak! 

50 fillérért mindenütt kapható, de mi is küldhetjük! 

Elesans nikkelezett kivitelben 

8 K.-ért utánvét mellett küldi a 

Killülti Vjii 

órai égés 2 fillér. 

nyágolat Terjegmtű Vállal 
Budapest, VII., ker. Dembinszky-utca 28. szám- 

- 

m 

Székelyud helyt ar mű gg aki berendezési vál- 

rkaló skés Fá i okas Testvérek lalatánál Kossuth-utca. 

Iskolás leánykák adják elő, mert a régi telekköny- xé rrmure epesee 

Tészére lakás, koszt és teljesen meg- 
bizható felügvelet kapható. Ci a 

adóhivatalban 

Csemegeszőlő, Ssali estrendű 5 nemas fajok, – 

pos s kosaranként 2.80 K, 100 kg. vételnél 40 K. 
Csemege ahma és körte pos stakosaranként 2 40 K, 
100 ke 24 koronától feljebb. - Görög és sárga 
dinuye 100 kg. 10 K, turkesztán és aná 
K, postakosoranként 2-40 K.— Paradic 
hető zöld paprika és fejeskáposzta stakosár 2 
K. Vasuti rendelést csakis előleges beküldéssel 

szállit : Szabo 176. gyümölcskivi- 

tele Csongrád 
KEKKKKKEe 

elyszüke miatt nagyon ol- 
csón eladunk egy nagy 
szóró tisztitó Baker-rostát. 

Gyertyánffy F. Fiai. 

8779- 908. tlkvi szám. 

Hirdetmény. 
Kecsedkisfalud község közös erdő 

és legelő illetményeiről készült te. 
lekjegyzőkönyvei arányositás követ- 
kezteben az 1869. évi 279 I M 
szabályrendelethez képest átalakit- 
tatnak és ezzel egyidejüleg mindazon 
ingatllanokra, melyekre az 1886. evi 
XXIX 1999. évi XXXVIII és 1891. 
eviXVI 1 cikkek a tenyleges birto- 
kos tulajdonjogának bejegyzesét ren- 
delik, az 1892. évi XXIX. t. cikk- 
ben szabályozott eljárás a telek- 
könyvi bejegyzesek helyesbíittésével 
kapcsolatosan foga osittatk E 

célból az átalak asi előmunkálat 

hitelesitése és a helyszini eljárús 
Kecsedk slalud községben 1902. evi 
szeptember hó 28 napján 

Tog kezdődni. 

Felbiva az örszes érdekeltek, 
hogy a hielosítósi targyaláson sze- 
mélyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek meg és az uj te 
lekkönyvi tervezet ellen netaláni 
észrevételeikei annál bizonyosabban 

előtt. 
lajdonjog bekebelezesére engedélyet 

vek végleges átalakitása után a té- 

ves bevezetésből eredhető kifogá- 

sokat jóhiszemű barmadik személyek 

irányaban többe nem ervényesithetik. 

1. Mindazok, kik a telekjegyző- 

könyvekben előforduló bejegyzeésekre 

nézve okadatolt előterjesztést kiván 

nak tenni, hogy a kiküldött bizott- 

ság előtt a kitüzött határna- 

pon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztései- 
ket igazoló esetleges okirataikat 

mutassák fel 

2. Mindazok kik valamely in 
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az atirásra 
az 1886. évi XXIX t. c. 156–18. SS. 
és az 1889. évi KXXVIII. t..c. 5., 6, 7. 
és 9. §-ai értelmében szükseges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, hogy 
az aátruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttet a kiküldött 

szóval ismerje el és a tu- 

nyilvánitsa, mert külömben jogaikat ( 
ezen az uton nem érvenyesithetik es 

a bélyeg és illetek elengedési ked- 
vezmenyétől is elesnek. 

Továbbá mindazok, kiknek tény- 
leg már megszünt követelesekre vo 
natkozó zalogjog, v, megszünt egyeb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
ugyszinten az ily bejegyzésekkel ter 
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törléset kerelmez 
zék, illetve, hogy a törlesi engedely 
nyilvánitása vegett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
ben a bélyegmentesség kedvezményé- 
től elesnek. 

Szeékelvudvarhelyi kir, 
mint telekkönyvi hatóságtól 
évi aug. hó 13. napján. 

1908. 

Bardoce Arpád 
1-3 kir. tvszéki albiró,. 

Német s francia 
tanfolyamot nyit folyó évi 

szeptember hó 1-től kezdve 

özv. Pomerius Gottfridné 

Székelyudvarhelyt, Fapiac tér 

(Galter-féle ház emeleti ré 

törvszék, 

szén) Bővebb felvilágositás 

ugyanott nyerhető 
; aé 

EELYESZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben 

bárhova a legpontosabban szállit- 

tatnak Betegh Pál könyv-, papir- 
kereskedéséből Szakelyudvarhelyt. 

kiváló minőségben. mérsékelt ára- e9 
9 kon mindi kaphatók Albert Péter 
s kovácsmesternél Székelyudyarhelyt, as 

Kossuth-utca 52. sz. alatt. - Hasz- 9 

é nált kocsikat j avit és pecsenék 

ememsmeecemee e 

ay x sszn Mé 
K K jókarban levő 

KERÉKPÁPOK 
nálam leszállitott áron kaphatók és 
kerékpárokat is, bármily gyá t 
rendelek. Minden féle kerékpár alkarésyt 
raktáron tartok. K EL EMEN LAIOS, 

épület- és mülakatos Széketvudvarhetyt, 
-— Petőfi-utca 20. sz.. 

megtekintse, a melv 

elintézek. 

9. törekszem s éppen ezért számos latogatást kerve, vagyok l 
teljes tisztelettel: 

Zengliezky Károly 
goesmtütón N. székelyulvarhelst. 

esmssma 

sz ersemgszss 
Mindenki érdeke, e 

hogy érpbéznksözletének beszerzése előtt dusan felszerel t 

kociró- -Üzletemiet 
: képzettségü üzletvezetőm közremüködése mellett C 

nagy forgalom és kevés haszon 
elvekkel bármily kenyes igényeket is kielégiteni kepes. s 

Megrendeléseket megfelelő szemelyzetemmel a 

leggyorsabban és pontosan, teljes felelősség mellett 

A melyen tisztelt közönseg legjobb kiszolgálására gs 

Szántó Ferenc elismert szak- 

s 
Nyomatott Betegn Pal villamos-erőre berendezett könyvnyomtató intezetében Székelyudvarhelyt, 1908.


